
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 641
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 18 augustus 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Schooldirecteurs basis- en secundair onderwijs  -  Vaste benoeming

De decreten rechtspositie voor de personeelsleden van het Gemeenschapsonderwijs en 
het gesubsidieerd onderwijs van 27 maart 1991 bepalen de voorwaarden waaraan 
onderwijspersoneel moet voldoen om in aanmerking te kunnen komen voor een vaste 
benoeming.

1. Beschikt de minister over cijfergegevens inzake het aantal vastbenoemde 
directieleden in het basis- en secundair onderwijs, opgedeeld naar de verschillende 
kaderfuncties (directeur, adjunct-directeur, technisch adviseur…) in het basis- en 
secundair onderwijs?

2. Hoelang zijn de directieleden al aangesteld in de desbetreffende functie alvorens 
benoemd te worden?

3. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfergegevens?

4. Welke conclusies kan de minister trekken in functie voor haar beleid?

Graag een opdeling naar onderwijsniveau en onderwijsnet.
Graag de cijfers voor de laatste vijf jaar en zowel de absolute als de relatieve cijfers.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 641 van 18 augustus 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

In wat volgt, focus ik op het aantal vastbenoemde directieleden in het basis- en het 
voltijds secundair onderwijs, zowel gewoon als buitengewoon onderwijs. Ik deed beroep 
op de databanken van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) om de cijfers te 
genereren. De databanken werden geraadpleegd op 13/09/2017, tenzij anders vermeld. 
Zoals gevraagd gaat het overzicht 5 schooljaren terug in de tijd. 

1. Ik verwijs naar de bijlage. De eerste tabel staat stil bij de vastbenoemde 
directieleden per onderwijsniveau. D.w.z., AGODI splitste de gegevens op volgens 
basis- dan wel voltijds secundair onderwijs. 
De tweede tabel staat stil bij de vastbenoemde personeelsleden per 
onderwijsverstrekker.
De kolomtotalen van beide tabellen verschillen lichtjes. Personeelsleden die bij 
voorbeeld in twee onderwijsniveaus vastbenoemd zijn, tellen dubbel.

Ik stel vast dat het aantal vastbenoemde directieleden jaar na jaar afneemt. Jaarlijks 
stappen meer personeelsleden met een tijdelijke opdracht in het ambt.

2. Onderstaande tabel bekijkt per directiefunctie hoelang de personen aangesteld zijn 
voordat een benoeming volgt. 
Het is belangrijk te vermelden dat directies vaak eerst een opdracht uitvoeren ter 
vervanging van een vast benoemde directeur die afwezig is wegens ziekte of als 
gevolg van een dienstonderbreking. Tijdens die periode kunnen zij vanzelfsprekend 
niet vast benoemd worden. Wanneer zij het ambt van directie uitoefenen in een 
vacante betrekking is de situatie verschillend afhankelijk van het onderwijsnet. In 
het Gemeenschapsonderwijs wordt gewerkt met een proeftijd van één jaar, die met 
één jaar kan verlengd worden. In het gesubsidieerd onderwijs kan een directeur in 
een vacant ambt onmiddellijk vast benoemd worden, maar ook daar is er de 
mogelijkheid voorzien om tijdens een periode van maximum twee schooljaren te 
werken met een tijdelijke aanstelling. Die periode kan gezien worden als een soort 
van proefperiode, waarin het schoolbestuur enerzijds en het personeelslid anderzijds 
kunnen uitmaken of het functioneren al dan niet positief geëvalueerd wordt.

Ambt Gemiddelde duur aanstelling in functie voor 
vaste benoeming

Technisch-adviseur 3 jaar 3 maanden en 4 dagen
Technisch-adviseur coördinator 2 jaar 6 maanden en 5 dagen
Directeur 3 jaar 6 maanden en 3 dagen
Directeur van MPI 1 jaar 10 maanden en 14 dagen
Bron: AGODI-databanken, geraadpleegd op 18/09/2017.

3-4.Zoals ik al eerder op vragen over directeurs in het basis- en secundair onderwijs heb 
geantwoord, ligt de positie van de schoolleider in elk onderwijsniveau mij nauw aan 
het hart. Zoals ik in mijn antwoord op uw vraag van 9 juni 2017 (SV 544) reeds heb 
aangegeven, nemen we samen met de sociale partners ook het thema 
schoolleiderschap op in het kader van het loopbaandebat.
De gegevens die hier zijn weergegeven, nemen we natuurlijk ook mee in de 
discussie.
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Overzicht


